
Eksamen P2 våren 2024 Løsning fra OpenMathBooks prosjektet

Oppgave 1

0 1 2 2 3 4 4 5 7 12

Median: 3+4
2 = 3,5.

Gjennomsnitt: 0+1+2+2+3+4+4+5+7+12
10 = 4

Oppgave 2

Alternativ 1
500
100 = pris i 2023

129,6
pris i 2023 = 500 · 1,296

= 648

Alternativ 2
En vare som kostet 1000 kr i 2015 ville kostet 1296 kr i 2023. Altså vil en
vare som kostet 500 kr i 2015 koste 648 kr i 2023.

Oppgave 3

Målestokken er forholdstallet mellom lengden på kartet og lengden i virke-
ligheten. Dermed er

målestokk = 2 cm
30 m = 2 cm

30 000 cm = 1
15 000
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Oppgave 4

Alternativ 1
Vi setter prisen for en ispinne lik x, da er prisen for mineralvann x + 6.
Videre har vi at

30 · x + 30 · (x + 6) = 900
30(2x + 6) = 900

2x + 6 = 30
2x = 24
x = 24

Altså koster en ispinne 12 kr og mineralvann 18 kr.
Alternativ 2
Da det er betalt for 900 kr for 30 sykker av både ispinner og mineralvann,
må det bety at det koster 900 kr : 30 = 30 kr for én ispinne og én mineral-
vann. Skal summen bli 30 og det éne tallet 6 mer enn det andre, må tallene
være 12 og 18. Altså koster en ispinne 12 kr og mineralvann 18 kr.

Oppgave 5

kroner per baguett = 32
2 = 16 , kroner per baguett = 48

4 = 12

12
16 = 3

4 = 0,75

Prisen blir 25% lavere med kjøp av 4 baguetter i steden for 2.
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Oppgave 1

a) En prosentvis økning tilsier eksponentsiell vekst. Regresjonsanalyse med
en eksponentialfunksjon gir godt samsvar med tabellen (november er
satt til måned 0). Grunntallet 1,35 tilsier en vekst på 35% per måned.

b)

Følgere i mai = 24008 · 1,40 ≈ 33611
Følgere i juni = 33611 · 1,45 ≈ 48736

c) Av siste linje i skriptet finner vi at Tuva vil få 42% flere følgere hvis hun
når målet sitt.
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1 folgere1 = 24008 #april
2 folgere2 = 24008 #april
3

4 # runder av følgere til næ rmeste heltall
5 # printer følgere bare som en sjekk
6 for i in range (1, 5):
7 folgere1 = round( folgere1 *1.35)
8 folgere2 = round( folgere2 *(1.35+0.05* i))
9 print(folgere1 , folgere2 )

10 print(’ ’)
11 print( folgere2 / folgere1 )

Utdata
32411 33611
43755 48736
59069 73104
79743 113311

1.4209523092936056
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Oppgave 2

a) I gjennomsnitt har Solveig brukt ca. 1,5 time mer på hver tur enn Miriam.
Medianene forteller at halvparten av turene til Miriam har hatt en varighet
på 4 timer eller mer, mens turene til Solveig har att en varighet på 7,5
timer eller mer. At standardavviket til Miriam er større enn Solveigs be-
tyr at det har vært større variasjon i varigheten på turene til Miraim enn
på turene til Solveig.

b) 1) Da den kumulative frekvensen ved 3 timer er 11, mens den ved 5
timer er 14, må dette bety at de gikk 3 turer med en variget på 5 timer.
2) Av samme argumentering som ved 1) finner vi at de også gikk 3 turer
sammen med en varighet på 8 timer. Men av de 20 turene til Solveig
varte 4 av dem i 8 timer. På én av disse turene var altså ikke Miriam
med.
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Oppgave 3

Siden høyden på en søyle i et histogram er gitt som frekvens
intervallbredde , er det

40 · 2 = 80 elever på intervallet [0, 40).
På intervallet [0, 40) er det 80 elever, på intervallet [40, 60) er det 120 elever,
på intervallet [60, 100) er det 200 elever og på intervallet [100, 150] er det
100 elever. Det blir 500 elever til sammen, og da utgjør 100 elever 1

5 av elev-
tallet.
Vi antar at tiden brukt fordeler seg ganske jevnt i hvert intervall. Elever i
intervallet [0, 40) har da i gjennomsnitt brukt 20 minutter på leksene, mens
elever i intervallet [40, 60] har brukt 50 minutter. Samlet tid brukt i gjen-
nomsnitt blir da 20·80+50·120

200 = 38.
Da det er flere elever i intervallet [40, 60) enn i intervallet [0, 40), vil medi-
antiden for disse intervallene samlet befinne seg i intervallet [40, 60). Dermed
er medianen større eller lik 40, altså høyere enn gjennomsnittet på 38.

Oppgave 4

a) I begge ligningene har Sara isolert y på én side, og definert de to ut-
trykkene som henholdsvis f og g. I for-løkken sjekker hun om det for
heltalls x mellom −4 og 5 er noen skjæringspunkt mellom f og g. Skjæringspunkt
er løsninger av ligningssystemet. Hun finner punkte (−3, 0) og (2, 20).

b) Han må skrive om funksjonene:

f(x) = 2x + 8 , g(x) = x2 + x − 48

I tillegg må han øke bredden på range i både negativ og positiv retning
for å finne løsningene (funnet ut ved utprøving av koden).

Oppgave 5

a) rb = radius til bunn = sidelengde på kvadrat
2 =

√
20
2 ≈ 2.2 (rundet ned).

rt = radius til topp =
√

10
π .
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Figuren viser et tverrsnitt av den tenkte hele sylinderen. Av formlikhet
mellom de to grønne trekantene har vi at 2,5

rb−rt
= h2

rt
. Dermed er

h2 = 2,5 · rt

rb − rt
≈ 9.87

rt

rb

2,5

h2

Altså er høyden til hele sylinderen ≈ 12,37.

b)

volum til øverste sylinder ≈ 10 · 9,87
3 = 33

volum til nederste sylinder ≈ π · 2.22 · 12.37
3 ≈ 63

volum til vegg ≈ 63 − 33 = 30

30 m3 tilsvarer 30 000 liter.
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Oppgave 6

a) Siden lånekostnaden er oppgitt som en fast utgift per måned kan man gå
ut i fra at det er et annuitetslån. Lånet krever 15% egenkapital. 15% av
2 000 000 er lik 300 000, og da er det 1 700 000 kr som må lånes.

b) Hvis den månedlige renten er 1,5%, vil beløpet ganges med 1,015 hver
måned. Etter et år vil dette tilsvare å gange startbeløpet med 1,01512.
Vi setter vekstfaktoren ved en månedlig rente lik x. Ved en årlig rente
lik 5,49% er da

x12 = 1,0549
x = 12

√
1,0549

≈ 1,0045

Dette tilsvarer en månedlig rente lik 0,45%.

c) Terminbeløpet i et annuitetslån er summen av rentene og avdraget. Med
en månedlig rente lik 0,47% er det første rentebeløpet lik 1 700 000 ·
0,0045 = 7650. Altså er det 7 650 kr i renter og 10 495 kr − 9 400 kr =
2 845 kr i avdrag. Dette betyr at rentene utgjør ca. 75% av terminge-
byret, og avdraget ca 25%.

d) For å undersøke om Johannes har råd til lånet, må vi ta med vilkåret
om at lånet skal kunne betales selv ved en renteøkning på 3 prosentpo-
eng. Ved samme utrekning som i b) finner vi at i så fall er den månedlige
renten lik 0,68%. Det er ganske omfattende å regne ut eksakt hva det
nye terminbeløpet vil bli med denne renten, derfor gjør vi denne foren-
klingen: Vi regner at den prosentvise økningen i månedlig rente tilsvarer
den prosentvise økningen av terminbeløpet. Da er

nytt terminbeløp = 0,68
0,45 · 10 495 kr ≈ 15 589 kr
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Av differansen funnet i regnearket ser vi at Johannes har råd til lånet
både ved og uten en renteøkning.
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